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 [...] 6. Prazan grob na uskrsno jutro nemalo 
je zbunio žene koje su ga pohodile, s anđelovim 
pitanjem: «Što tražite Živoga među mrtvima? Nije 
ovdje, nego uskrsnu! Sjetite se kako vam je govorio 
dok je još bio u Galileji: 'Treba da Sin Čovječji bude 
predan u ruke grešnika, i raspet, i treći dan da usta-
ne'» (Lk 24, 5 – 7). Zbunjenost i sumnje obuzele su i 
učenike, u strahu su, zatvoreni i skriveni od ljudi. 
Sve se mijenja kada im se ukazuje Krist, živi i uskrs-
nuli, pobjednik nad smrti i donosi mir: «Mir vama!» 
Od zdvajanja i razočaranja dvojice učenika: «A mi 
se nadasmo da je on onaj koji ima otkupiti Izrae-
la» (Lk 24, 21) do Tomine uvjerenosti: «Gospodin 
moj i Bog moj» (Iv 20, 28). 
 7. Mir nam treba. Izmučenu i ophrvanu čo-
vječanstvu mir je potrebniji od kruha i vode. Dragi 
svećenici, vojni i policijski kapelani koji sudjelujete u 
dušobrižništvu Vojnoga ordinarijata, neka vas uskrs-
nuli Gospodin osnaži da s posebnom brižnosti mo-
žete njegov mir donositi svima za koje se duhovno 
skrbite. 
 Mir uskrsnuloga Krista neka zahvati sve 
djelatnike Vojnoga ordinarijata, hrvatske vojnike i 
policajce, osobito one u mirovnim misijama, službe-
nike i pripadnike Ministarstva obrane i Ministarstva 
unutarnjih poslova u Republici Hrvatskoj, pripadnike 
Civilne zaštite, Crvenoga križa, vatrogasce i službe 
spašavanja, hrvatske branitelje i sve koji su poveza-
ni s našom biskupijom.     
 Milost i mir uskrsnuloga Gospodina Isu-
sa Krista sa svima!                                   
   Sretan Uskrs! 

 

PROMIŠLJANJE  

Uskrsni ponedjeljak - Na putu u Emaus 
 

Prvi dan nakon Uskrsa Isusovi učenici su se za-
putili za Emaus gdje su na putu susreli Isusa. Cijelim 
putem su ga slušali, ali su ga na kraju tek prepoznali po 
lomljenju kruha. Uskrsni ponedjeljak je ujedno prilika 
svim kršćanima posjetiti svoje najbliže tj. dan za druže-
nje. Tako je bilo i sa Isusovim učenicima. 

Rado su ga slušali putem dok im je tumačio Pis-
ma, ali nisu odmah shvatili. Učenici su se razočarali u 
Isusa. Nisu mislili da će uskrsnuti. Ali nakon lomljenja 
kruha ostala jest njihova radost i njihovo vjerničko osvje-
dočenje, da Isus živi. Sada je velika njihova potreba sao-
pćavanja, da još jednom prevale dalek put i to ispričaju 
ostalim apostolima i učenicima. 

Također se i tamo u međuvremenu dogodilo is-
kustvo: Isus živi! On se objavio Šimunu Petru i drugima; 
njegova smrt nije kraj, nego novi početak. 

Možda puno puta pitamo gdje je Gospodin. I 
tada nam se događa kao učenicima u Emausu: retros-
pektivno iznenada prepoznajemo, da nas je Bog stalno 
pratio na životnom putu, također i tamo, gdje nismo bili 
svjesni njegove prisutnosti ili upravo tamo gdje smo o-
čajavali. 

Božja riječ i nebeska hrana euharistije – to je 
sam Isus Krist – jačaju nas na životnom putu! Zato želi-
mo zahvaliti Bogu za to i pouzdano koračati, da radosnu 
vijest također posvjedočimo našim bližnjima. 

Trebalo je da Isus ustane od mrtvih. 

Ovo je dan što ga učini Gospodin,  
kličimo i radujmo se njemu. 

  
Zahvaljujte Gospodinu jer je dobar, 

jer je vječna ljubav njegova! 
Neka rekne dom Izraelov: 

»Vječna je ljubav njegova!« 
 

Gospodnja se uzdignu desnica, 
Gospodnja se proslavi desnica! 
Ne, umrijeti neću, nego živjeti 

i kazivati djela Gospodnja. 
 

Kamen koji odbaciše graditelji 
postade kamen zaglavni 
Gospodnje je to djelo: 

kakvo čudo u očima našim! 
 
 
 

Otpjevni psalam: Ps 118 ,1-2. 16-17. 22-23 

Vama, vašim obiteljima  
i svim ljudima dobre volje želimo  

 

Godina 13 ● broj 535 ● 2022. godina  
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 Prvog dana u tjednu rano ujutro, još 
za mraka, dođe Marija Magdalena na grob i 
opazi da je kamen s groba dignut. Otrči stoga 
i dođe k Šimunu Petru i drugom učeniku, ko-
jega je Isus ljubio, pa im reče: »Uzeše Gospo-
dina iz groba i ne znamo gdje ga staviše.« 
 Uputiše se onda Petar i onaj drugi 
učenik i dođoše na grob. Trčahu obojica zaje-
dno, ali onaj drugi učenik prestignu Petra i 
stiže prvi na grob. Sagne se i opazi povoje 
gdje leže, ali ne uđe. Uto dođe i Šimun Petar 
koji je išao za njim i uđe u grob. Ugleda povo-
je gdje leže i ubrus koji bijaše na glavi Isuso-
voj, ali nije bio uz povoje, nego napose svijen 
na jednome mjestu. 
 Tada uđe i onaj drugi učenik koji prvi 
stiže na grob i vidje i povjerova. Jer oni još ne 
upoznaše Pisma da Isus treba da ustane od 
mrtvih. 

 

Evanđelje: Iv 20, 1-9 “Vidje i povjerova” 
 
Ivanov izvještaj o otkriću praznog Isusova groba 

odražava ondašnje židovsko vjerovanje da duh pokojnika 
lebdi oko groba kroz tri dana nakon ukopa. Marija Magda-
lena je, u skladu s tom vjerom, pošla “prvog dana u tjednu 
rano ujutro” na grob Učitelja i prijatelja da mu iskaže 
počast, jer je prošao propisani blagdanski počinak. Otkri-
vši da je ogromni kamen odmaknut s groba otrčala je te 
javila Petru i “drugom učeniku kojega je Isus ljubio”. Petar 
je čelnik apostolskog zbora a ljubljeni učenik svjedok pro-
badanja boka te otajstva krvi i vode iz Isusova tijela s kri-
ža. Ako tijelo onoga koji je tako umro na križu nije više u 
grobu, nešto se izvanredno događa. 

Njih sve troje trče na grob: Petar je stariji muška-
rac, ljubljeni učenik očito mlađi, a Marija je žena u zrelim 
godinama. Trče iz ljubavi. Ako ljubljenu osobu nismo du-
go vidjeli, brzo trčimo da je pozdravimo ili poljubimo. Trči-
mo i onda kada prijeti neposredna opasnost. Puno puta 
trčimo instinktivno, makar ne bili trkači niti mladi. Ovih 
troje trče zato što se događa nešto važno. Isusovo uskrs-
nuće jedinstven je događaj, dostojan trčanja prema Ivano-
vu uvjerenju. Isus se nije vratio u još jedan zemaljski život 
poput Lazara ili mladića iz Naina. Bog ga je podigao na 
novi i trajni život, uveo ga u eshatonsko stanje proslave. 
To je događaj koji Petar, ljubljeni učenik i Marija još ne 
razumiju ali trče, jer slute da je beskrajno važan. 

Uočimo različite reakcije njih troje: Marija, koja je 
bila rodom iz Magdale na Galilejskom jezeru i zato 
“Magdalena”, izražava svoju bojazan da je netko ukrao 
Učiteljevo tijelo, Petar još ne zna što bi to trebalo značiti, 
a ljubljeni učenik koji je u četvrtom evanđelju uzorni vjer-
nik „vidje i povjerova“ (r.8). Njegova ljubav i vjera tako su 
veliki da mu odjednom postaju jasne Isusove aluzije i ne-
jasne izreke prije Uskrsa. Stigavši na grob Petar i ljubljeni 
učenik potvrđuju Marijinu vijest da je Isusov grob prazan. 
Prvi propovjednici ne bi mogli pošteno govoriti da Isus 
sada živi (usp. Lk 24,5.23; Dj 25,19; Otk 1,17-18) kad bi 
mu tijelo bilo u grobu ili kad bi oni sami sakrili to tijelo. 
Njihova vjera u uskrsnuloga koji trajno živi temelji se na 
svjedočanstvu pouzdanih svjedoka koji su se s njime su-
sreli nakon njegove smrti. 

Uskrsna vjera Marije, Petra, ljubljenog učenika, 
kao i drugih članova prve zajednice u Jeruzalemu, je bila 
praktična i iskustvena jer su živjeli ono što su osobno na 
Isusu vidjeli, od njega čuli i kako su to sve doživjeli. Pos-
tali su zajednica sabrana oko uskrsnulog Gospodina, u-

vjereni da s Kristom po vjeri umiru grijehu 
te ustaju na novi život. Svojim životima 
svjedočili su da je Raspeti uskrišen te da je 
nakon ustoličenja s desne strane Očeve, 
ali i da je u tom svom uskrsnom stanju pri-
sutan među onima  

koji mu se pridružuju krsnom vje-
rom. Otajstvo Uskrsa i uskrsnuća ne niječe 
zbilju patnje i nasilja, ali iz njega raste na-
da u nadvladavanje zla i grijeha u pojedin-
cu i u ljudskoj zajednici. Kristov prazan 
grob najavljuje veliki “Aleluja”: ljubav, milo-
srđe, velikodušnost, poniznost i nesebič-
nost na koncu će trijumfirati nad mržnjom, 
zaslijepljenošću, predrasudama, očajem, 
gramzljivošću i smrti. Uskrsni događaj os-
posobljava nas da i u najtežim prilikama 
živimo s vjerničkom sigurnošću u pobjedu 
dobra nad zlom i u naše osobno uskrsnuće 
nakon završetka zemaljskog proputovanja. 

Nagnimo se i mi u duhu nad pra-
zan Isusov grob s Petrom, Ivanom i Mari-
jom, te se s njima upitajmo što to znači? 
Što za nas znači Krist koji je postao žrtva 
nasilja, a sada je uskrišen na život? Da li 
On hoda i danas s nama na našim život-
nim putovima? On koji je vršio i naučavao 
milosrđe, ljubav, opraštanje, pomirenje, 
iskrenost, nesebičnost u odnosu na ljudsku 
braću i sestre. Bog je to potvrdio uskrisivši 
ga od mrtvih. Prazan grob nije samo znak 
utjehe i pouzdanja nego i poziv da krene-
mo u svom vjerničkom življenju Kristovim 
stopama. Po krštenju smo uključeni u Crk-
vu koja je tijelo Kristovo, i to tijelo uskrsnu-
log Krista. Zato je Crkva uskrsna zajedni-
ca, uskrsni narod Božji. Snagom Uskrsa 
poruka o praznom grobu pronosi se kroz 
povijest Crkve i u životu svakog pojedinog 
vjernika. Danas sebi posvješćujemo da 
nas vjera u uskrsnulog Krista čini Crkvom 
u jednom narodu, biskupiji i župi. 

 

 

Fra Luka Tomašević 

https://www.franjevci-split.hr/uskrs-3/ 

USKRSNU ISUS DOISTA 
 

 
Uskrsnu Isus doista 
u ranu zoru uskrsnu. 

Aleluja, aleluja, aleluja, 
aleluja. 

U ranu zoru uskrsnu, 
u slavlju naš Otkupitelj. 

Aleluja... 
Kad sunca prvi sinu trak, 

tad raspade se grijeha mrak 
Aleluja... 

I anđeo nam navijesti 
spasenja tu vijest veselu. 

Aleluja... 
U dvore uđe nebeske 

uskrsnuli naš Spasitelj. 
Aleluja... 

Koji svlada sile paklene 
te slavno sada kraljuje 

Aleluja... 

Započinje Devetnica  
Božjega Milosrđa  

od 15. 04. 2022. - 23. 04. 2022.    
  

 Svetkovina Božjega milosrđa – 
sam je Isus rekao sv. Faustini: “Ja že-
lim da blagdan Milosrđa postane u-
točište i zaklon svim dušama, poseb-
no jadnim grešnicima.” 

https://www.franjevci-split.hr/uskrs-3/

